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 .1 اسم اƅمادة مقاصد اƅشريعة الإسلامية 

 .2 رقم اƅمادة  0432712
 .3 اƅساعات اƅمعتمدة )Ɗظرية،عملية( 3

  اƅساعات اƅفعلية )Ɗظرية، عملية( 3

 .4 اƅمتطلّبات اƅسابقة/اƅمتطلبات اƅمتزامƊة لا يوجد

 .5 اسم اƅبرƊامج اƅماجستير 

 .6 رقم اƅبرƊامج -

 .7 اسم اƅجامعة الأردƊية 

 .8 اƄƅلية اƅشريعة 

 .9 اƅقسم اƅفقه وأصوƅه 

 .10 مستوى اƅمادة ماجستير 

 .11 اƅعام اƅجامعي/ اƅفصل اƅدراسي 2018-2017

 .12 اƅدرجة اƅعلمية ƅلبرƊامج اƅماجستير 

 .13 الأقسام الأخرى اƅمشترƄة في تدريس اƅمادة لا يوجد 

 .ƅ 14غة اƅتدريس اƅعربية 

ث مخطط اƅمادة اƅدراسية/ تاريخ استحدا 2018
 تاريخ مراجعة مخطط اƅمادة اƅدراسية

15. 

 
 منسّق المادة .16

 بدالله اƄƅيلاƊي د ع

 مدرسو اƅمادة .17

 عدƊان اƅعساف د . عبدالله اƄƅيلاƊي /  د.
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 وصف اƅمادة .18

ا، مقصد اƅتشريع الإسلامي: تحقيق معرفة اƅمقاصد اƅعامة ƅلشريعة الإسلامية أمر ضروري ƅفهم Ɗصوصها واستƊباط الأحƄام مƊه
اƅمصاƅح ƅلعباد ودرء اƅمفاسد عƊهم،  مقاصد أخرى: اƅرحمة واƅعداƅة،  اƅمصلحة اƅمقيدة في الإسلام، تعليل الأحƄام اƅشرعية 

 باƅمصلحة.
ƅ اها، أمثلة عليها، ما شرعƊات: معƊتحسيƅها،  اƅ اها، أمثلة عليها، ما شرعƊضروريات، معƅعباد: اƅح اƅتي مصاƅخمسة اƅها. الأمور ا

تعتبر اƅمحافظة عليها قوام اƅمصاƅح: اƅدين، اƊƅفس، اƅعقل، اƅعرض، اƅمال،  ترتيب الأحƄام اƅشرعية بحسب اƅمقصود مƊها، اƅتƄليف 
 باƅمستطاع، تفاوت اƅمضار في اƊƅهي عƊه بتفاوت قوة اƊƅهي. 

 
 أهداف تدريس اƅمادة وƊتاجات تعلمها.19

 الأهداف: -أ
 ة اƅمقاصد ، وأƊواعها معرف -

 إدراك اƅعلاقة بين اƅضروري واƅحاجي واƅتحسيƊي  -

 معرفة أدƅة حجية اƅمقاصد  -

 معرفة اهمية اƅمقاصد في اƅترجيح واƅموازƊة بين الأدƅة  -

 معرفة قواعد اƅمقاصد  -

 Ɗتاجات اƅتعلّم: -ب
 هم اƅمقاصدي في فهم اƊƅصوص اƅجزئية يتوقع من اƅطاƅب عƊد إƊهاء اƅمادة أن يƄون قادراً على تطبيق اƅف -
 أن يƄون عƊد  قادرا اƊƅظر ƅلمقاصد اƄƅلية عƊد تطبيق الأحƄام في اƅواقع -     

 

 

 

 اƅمادة اƅدراسية واƅجدول اƅزمƊي ƅها محتوى .20

 اƅمراجع

أساƅيب 
 اƅتقييم

Ɗتاجات اƅتعلّم 
 اƅمتحققة

 اƅمحتوى الأسبوع اƅمدرّس

 اƅموافقات ƅلشاطبي
ƅشريعة مقاصد ا

الإسلامية لابن 
 عاشور .

اƅمحاضرة 
 واƅمƊاقشة

أن يعرف اƅطاƅب 
مفهوم اƅمقاصد 

 وأƊواعها

د عدƊان 
  اƅعساف 

مفهوم  الأول 
اƅمقاصد و 

أƊواعها 
اƅمقاصد 
اƅجزئية 
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اƅمدخل ƅدراسة 
 اƅشريعة ƅلريسوƊي 

واƄƅلية 
 واƅخاصة 

واجب  اƅمرجع اƅسابق
 بيتي

أن يعرف اƅطاƅب 
أثر اƅمقاصد في 

وجيه اƊƅص ت
 اƅشرعي

أثر اƅمقاصد  اƅثاƊي ==
في توجيه 

اƊƅص 
 اƅشرعي

اƅعصف  اƅمرجع اƅسابق
 اƅذهƊي 

أن يتعرف اƅطاƅب 
على Ɗماذج من 

اƅفقه اƅمقاصدي من 
عمل اƅرسول صلى 

الله عليه وسلم 
 وصحابته اƄƅرام

Ɗماذج من  اƅثاƅث ==
اƅفقه 

اƅمقاصدي 
من عمل 

اƅرسول وفقه 
 اƅصحابة 

الأسئلة  قاƅمرجع اƅساب
من خلال 
 اƅمحاضرة

أن يأخذ اƅطاƅب 
Ɗبذة عن جهود 

اƅسابقين في 
اƅتأصيل ƅلفƄر 

 اƅمقاصدي

جهود  اƅرابع ==
اƅسابقين في 

اƅتأصيل 
ƅلفƄر 

 اƅمقاصدي

اƅمحاضرة  اƅمرجع اƅسابق
واƅعصف 

 اƅذهƊي

أن يعرف اƅطاƅب 
Ƅيفية إثبات 

 اƅمقاصد 

 اƅخامس  ==
 

إثبات 
اƅمقاصد Ƅعلم 

ƅه أدƅته 
ƅدة اƊمست

 ƅلاستقراء
اƅمحاضرة  اƅمرجع اƅسابق

 واƅحوار
أن يƊاقش اƅطاƅب 

ما ظاهرƋ عدم 
الاضطراد من 

 اƅقواعد اƅمقاصدية

مƊاقشة ما  اƅسادس ==
ظاهرƋ عدم 
الاضطراد من 

اƅمقاصد 
 اƅشرعية

 
اƅمحاضرة  اƅمرجع اƅسابق

 واƅمشارƄة
أن يعرف اƅطاƅب 

علاقة اƅمقاصد 
 اƅسابع ==

 

 علاقات
اƅمقاصد 
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اƅتحسيƊية  وترتيبها
واƅحاجية 

باƅضرورية ، 
وصلتها 
باƅفƄر 

 اƊƅظمي 
 

امتحان  اƅمرجع اƅسابق
 قصير

أن يعرف اƅطاƅب 
تطبيقات اƅقواعد 

 اƅمقاصدية

دراسة ƅلقواعد  اƅثامن ==
اƅمقاصدية  

 وتطبيقاتها
اƅواجبات  اƅمرجع اƅسابق

 واƅتقارير
أن يعرف اƅطاƅب 

تطبيقات اƅفقه 
اƅمقاصدي في 

 Ɗب اƅدعوياƅجا

تطبيقات   اƅتاسع ==
ƅلفقه 

اƅمقاصدي 
في اƅجاƊب 

 اƅدعوي
اƅمحاضرة  اƅمرجع اƅسابق

واƅواجبات 
 اƅبيتية

أن يعرف اƅطاƅب 
تطبيقات اƅفقه 
اƅمقاصدي في 

 اƅجاƊب اƅسياسي

تطبيقات   اƅعاشر ==
ƅلفقه 

اƅمقاصدي 
في اƅجاƊب 

 اƅسياسي
اƅمحاضرة  اƅمرجع اƅسابق

واƅعصف 
 اƅذهƊي

أن يعرف اƅطاƅب 
تطبيقات اƅفقه 
اƅمقاصدي في 
 اƅجاƊب اƅماƅي

اƅحادي  ==
 عشر

تطبيقات  
ƅلفقه 

اƅمقاصدي 
في اƅجاƊب 

 اƅماƅي
واجب  اƅمرجع اƅسابق

 بيتي
أن يعرف اƅطاƅب 

تطبيقات اƅفقه 
اƅمقاصدي في 

 اƅجاƊب اƅتƊظيمي

اƅثاƊي  ==
 عشر

تطبيقات  
ƅلفقه 

اƅمقاصدي 
في اƅجاƊب 

 اƅتƊظيمي
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 . اƊƅشاطات والاستراتيجيات اƅتدريسية21

 يتم تطوير Ɗتاجات اƅتعلم اƅمستهدفة من خلال اƊƅشاطات والاستراتيجيات اƅتدريسية اƅتاƅية:
 اƅمحاضرة. .1

 اƅمƊاقشة واƅحوار.  .2

 اعداد اƅتقارير والأبحاث.  .3

 اƅواجبات) مسائل فقهية وقاƊوƊية مرفقة مع Ɗهاية Ƅل مبحث من مفردات اƅمادة اƅدراسية(.  .4

 الأسئلة. .5

 

 . أساƅيب اƅتقييم ومتطلبات اƅمادة22

 يتم إثبات تحقق Ɗتاجات اƅتعلم اƅمستهدفة من خلال أساƅيب اƅتقييم واƅمتطلبات اƅتاƅية:

 % 30اختبار أول  .1
 %30تقارير ومƊاقشات وحضور  .2

 %40تبار Ɗهائي اخ .3

 

 اƅسياسات اƅمتبعة باƅمادة .23

عصف  اƅسابق اƅمرجع
ذهƊي 
وأسئلة 
 صفية

أن يعرف اƅطاƅب 
تطبيقات اƅفقه 
اƅمقاصدي في 
 اƅجاƊب الإداري

اƅثاƅث  ==
 عشر

تطبيقات ƅلفقه 
اƅمقاصدي 
في اƅجاƊب 

 الإداري

اƅمحاضرة  اƅمرجع اƅسابق
 واƅمƊاقشة

أن يعرف اƅطاƅب 
تطبيقات اƅفقه 
اƅمقاصدي في 

 اƅجاƊب اƅقضائي
 

اƅرابع  ==
 عشر

قه تطبيقات ƅلف
اƅمقاصدي 
في اƅجاƊب 

 اƅقضائي

 ______
_ 

اƅخامس  == _______
 عشر

مƊاقشة 
 الأبحاث
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 سياسة اƅحضور واƅغياب: سياسة اƅحضور واƅغياب حسب اƅتعليمات اƊƅافذة في اƅجامعة. -أ

اƅغياب عن الامتحاƊات وتسليم اƅواجبات في اƅوقت اƅمحدد: تطبق اƅتعليمات اƊƅافذة في اƅجامعة في حال اƅغياب عن  -ب
 ة ƅتسليم اƅواجبات فيعود تقدير ذƅك ƅلمدرس وقد يؤثر في علامة الأعمال اƅبحثية واƅواجبات اƅعملية.الامتحاƊات، أما باƊƅسب

 إجراءات اƅسلامة واƅصحة. -ج

 اƅغش واƅخروج عن اƊƅظام اƅصفي: تطبق اƅتعليمات اƊƅافذة في اƅجامعة. -د

 .إعطاء اƅدرجات: تعطى اƅدرجات بƊاءً على أساƅيب اƅتقييم ساƅفة اƅذƄر -ه

 اƅخدمات اƅمتوفرة باƅجامعة واƅتي تسهم في دراسة اƅمادة: اƅغرف اƅصفية، وسائل اƅعرض. -و

 مصادر اƅتعلّم واƅتعليم )اƅمرافق، اƅمعدات، الأجهزة، اƅبرمجيات، اƅمختبرات، اƅمشاغل، اماƄن اƅتدريب( .24

 * اƅسبورة.

 (.ƅ *Data Showوحات اƅعرض )

 (.Blended learning* اƅتعليم اƅمدمج )

 

 اƅمراجع .25

 

 اƄƅتب اƅمقررة، واƅقراءات اƅتي يجب على اƅطاƅب تغطيتها ƅلموضوعات اƅمختلفة ƅلمادة. -أ 
 اƅموفقات ƅلشاطبي ومحاضرات في اƅمقاصد ƅلريسوƊي  -ب 

 مقاصد اƅشريعة الإسلامية لابن عاشور . -ج
 اƄƅتب اƅموصى بها، وغيرها من اƅمواد اƅتعليمية.   -ب
 

ƅ مقاصدƅظرية اƊ ، يƊلريسوƅ مقاصدƅظرية اƊ ، لطاهر بن عاشورƅ شريعةƅلشاطبي ، مقاصد اƅ موافقاتƅلمادة : اƅ ي مراجعƊلريسو
محاضرات في مقاصد اƅشريعة ƅلريسوƊي ، قواعد ، معلمة زايد ƅلقواعد اƅفقهية والأصوƅية :اƅمقاصد ، مقاصد اƅشريعة بأبعاد جديدة 

 ƅعبداƅمجيد اƊƅجار 

 

 معلومات إضافية
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-------------اƅتاريخ:  - ---------------------اƅتوقيع:  -------------------مدرس أو مƊسق اƅمادة: 
----------------------------- اƅتوقيع --------------------------مقرر ƅجƊة اƅخطة/ اƅقسم: -----

--------- 

-------------------------------------------اƅتوقيع -------------------------رئيس اƅقسم: 

---- 

----------------------------------- اƅتوقيع -------------------------مقرر ƅجƊة اƅخطة/ اƄƅلية: 

--- 

----------------------------اƅتوقيع -------------------------------------------اƅعميد: 

---- 
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